

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2022年11月4日  
壬寅年十月十一



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期五  
第13139期 (今日8版)

## 习近平同坦桑尼亚总统哈桑举行会谈

## 习近平就菲律宾遭受台风袭击 向菲律宾总统马科斯致慰问电

详见第六版

# 嘉鱼:百里江岸舒展美丽画卷

咸宁日报全媒体记者 张大乐 朱哲 王恬 特约记者 黄茂盛 龙钰

### 核心阅读:

党的二十大报告提出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。近年来,嘉鱼县坚决贯彻落实习近平总书记关于长江经济带发展“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神,自觉扛起“保护好一江碧水”的政治责任,坚持生态优先、绿色发展,系统谋划,精准施策,推动长江嘉鱼段生态环境持续改善,百里长江岸线舒展出美丽画卷。

大江奔流,生机盎然。10月26日傍晚时分,记者在嘉鱼珍珠湖国家湿地公园看到,夕阳余晖下,数千只白鹭迎着晚霞,翩翩归巢,构成一幅人与自然和谐共生的美好画面。长江嘉鱼段岸线有109.6公里,江水碧绿,岸线景色宜人。“共抓大保护、不搞大开发”,近年来,嘉鱼县坚决贯彻落实党中央决策部署,把长江生态保护和修复放在压倒性位置上来抓,按照“河畅、水清、岸绿、景美”目标,坚持水污染治理、水生态修复和水资源保护。

如今,百里长江岸线舒展美丽画卷。

### 祛除“痢痢头”,绣上“绿丝带”

26日,在嘉鱼县陆溪镇长江湖北方圆船厂旧址,成片小树整齐矗立,与沿江的绿色“走廊”融为一体,形成一条靓丽风景线。

方圆船厂厂址全面复绿,标志着嘉鱼109.6公里长江岸线补植复绿工

作全部完成。方圆船厂厂址曾是嘉鱼长江边最后一块“痢痢头”。全面复绿后,不仅可以防止水土流失,有效保护堤防,还可以发挥生态功能。县绿色产业发展投资有限公司负责人介绍,嘉鱼县把修复长江生态环境摆在压倒性位置,千方百计开展岸线补植复绿工作,先后投入1000余万元,对27个非法码头、非法采砂堆场、岸滩进行复垦复绿,复绿面积达800多亩,腾退长江岸线近4公里,滩地近千亩。今日嘉鱼,荒坡变绿地,矿区变景区,江堤成画廊。

壁。矿山治理势在必行,多年吃资源饭留下的生态欠账必须偿还。

变化缘起于2019年,国家发改委在长江流域推进生态环境综合提升示范工程,嘉鱼马鞍山矿山修复项目成为湖北省上报的示范案例之一,废弃矿山自此迎来新生。

“我们将矿区绿化与人居环境整治相结合,努力修复‘生态伤疤’,奋力打造沿江绿色廊道,让矿山复绿,让百姓受益。”新街镇党委书记吴军说。

2019年,嘉鱼县携手中国节能环保集团,投入10多亿元启动了嘉鱼滨江生态环境综合提升工程。总投资1.5亿元的马鞍山生态修复工程,作为其中一项重要内容,被优先实施。

“目前,800亩废弃矿区生态修复主体工程已基本完成。”马鞍山村干部刘锐自豪地说,项目全面完工后,将和长江干堤融为一体,形成一个集生态示范、旅游休闲、文化传承等于一体的开放式游园。

(下转第六版)

## 张世伟在咸安区汀泗社区调研时要求

# 充分发动群众参与 共同缔造红色社区

纪念馆、社区红色书屋、汀泗桥镇人民剧场、红色政治体验馆,详细了解爱国主义教育基地文明创建、红色美丽社区建设等工作情况。在随后召开的座谈会上,张世伟与市委宣传部驻社区乡村振兴工作队、社区负责人深入交谈,详细了解红色社区试点建设情况,并给予了充分肯定。张世伟指出,要深度挖掘红色资

源,弘扬红色精神。要积极对接引进市场主体,推动文旅产业融合发展。要深入挖掘历史文化蕴含的深厚价值,总结提炼“汀泗桥精神”,让红色遗址焕发蓬勃生命力。要创新方式和载体,让文化遗产“活”起来,更好地丰富文化生活,繁荣文化产业,把传承红色基因融入乡村振兴、红色美丽社区建设的生动实践中。

张世伟强调,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动。要切实转变思想观念,充分发动群众“主人翁”意识,切实发动群众参与社区建设,形成人人参与、人人尽力、人人享有的良好氛围,激发和培育社区治理内生动力,创新推动基层治理提质增效,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 市领导在中国桂花城建设工作进度汇报会上要求 推动中国桂花城建设取得新成效

本报讯 记者姜明助报道:11月3日上午,市中国桂花城建设领导小组召开工作进度汇报会。市政协主席、市中国桂花城建设领导小组组长梁细林出席会议并讲话,他强调,要统一思想,坚定信心,克难奋进,坚持系统化推进、关键性引领和重点领域突破相结合,持之以恒、久久为功。领导小组办公室要发挥统筹协调作用,各成员单位要各司其职、各负其责,形成工作合力。政府和相关职能部门要在政策扶持、市场主体培育和示范基地建设等方面加大力度,更好发挥引领带动作用。要用心的去做、用力的去推,努力在重点项目、产品创新和技术研发等重点领域取得新突破,持之以恒推动中国桂花城建设不断取得新成效,以实际行动向市委、市政府交上一份满意答卷。

手。要进一步统一思想,坚定信心,克难奋进,带着责任和感情,坚定不移推进中国桂花城建设各项工作。

会议听取了有关成员单位今年工作进展情况汇报,研究谋划2023年中国桂花城建设相关工作。

梁细林指出,建设中国桂花城是市委、市政府作出的一项重要决策,契合咸宁的资源禀赋和比较优势,是我市贯彻落实习近平生态文明思想的具体实践,也是打造武汉都市圈自然生态公园城市的有力抓手。

梁细林强调,要坚持系统化推进、关键性引领和重点领域突破相结合,持之以恒、久久为功。领导小组办公室要发挥统筹协调作用,各成员单位要各司其职、各负其责,形成工作合力。政府和相关职能部门要在政策扶持、市场主体培育和示范基地建设等方面加大力度,更好发挥引领带动作用。要用心的去做、用力的去推,努力在重点项目、产品创新和技术研发等重点领域取得新突破,持之以恒推动中国桂花城建设不断取得新成效,以实际行动向市委、市政府交上一份满意答卷。

## 高效为企业办成一件事

# 赤壁:人人争当金牌“店小二”

本报讯 记者黄柱、特约记者但唐静报道:“一颗悬着的心落了地!”10月25日,在咸宁市生态环境局赤壁市分局的帮助下,湖北中娅环保科技有限公司成功获得危废经营许可证并正式投入生产。

中娅环保位于赤壁市经济开发区陆水循环产业园,总投资3亿元,是咸宁市唯一一个针对废矿物油收集、贮存、利用的再生能源企业,年产值可达4亿元。

该公司2020年底成功实现试生产,后因故危废经营许可证被吊销。咸宁市生态环境局赤壁市分局相关负责人耐心指导帮助,最终于今年8月再次取得危废经营许可证,企业步入正轨。

去年,赤壁下关于支持小微企业降本、推进工业经济高质量发展、“冲刺百强县”招

商、培育壮大农业产业化龙头企业

的通知和实施方案。今年,赤壁市政府出台了第一批“免申即享”政策清单,已有305家企业享受政策补贴资金2619.81万元。其中,赵李桥茶厂收到50万元政策奖励资金。

一年来,赤壁市自然资源和规划局开展“拿地即开工”五证同发工作;赤壁市人社部门紧盯企业需求,通过搭建平台高效为工业企业配置生产要素;赤壁市金融办开辟绿色通道,加大信贷投入,推进银企合作共赢等,促进了企业高质量发展。

目前,赤壁市全体干部人人争当金牌“店小二”,围绕“高效为企业办成一件事”目标奋力拼搏,助推企业高质量发展。

高质量发展看亮点  
服务城乡 创富大众  
湖北咸安长江村镇银行特刊刊登  
服务热线:0715-8150177

## 种粮大户忙秋播

10月26日,嘉鱼县官桥镇米埠村8组,村民周呈继正驾驶农机在田里忙活。

据了解,今年60岁的周呈继是该镇的种粮大户,目前流转土地600余亩,已全部实现机械化种植。今年,他在农技人员的指导下开始试验免耕直播油菜200余亩,倘若成效好,明年将全面推广。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋  
特约记者 龙钰 摄



# 如何抓落实?

## ——论学习贯彻党的二十大精神之四

本报评论员

空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。

贯彻落实党的二十大精神,要牢牢把握团结奋斗的时代要求,撸起袖子加油干,扎扎实实抓落实,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

一是,在落实党的二十大精神中找准定位。党的二十大在科学分析判断的基础上,在世界格局这个大坐标中,明确了自身定位,制定了正确的方针政策。咸宁要在全党全国的坐标系中,不断校正定位,提高精准度,进而明确前进的方向和路径。要按照党的二十大精神,结合咸宁的具体实际,进一步细化完善、调整充实“打造武汉都市圈自然生态公园城

# 学习贯彻党的二十大精神

市”目标定位,切实把党的二十大精神贯穿到工作全过程,体现在各方面。同时,一个县(市、区)、一个系统、一个部门乃至一个党员领导干部,也要在全国、全省、全市坐标系中找准自身定位,量身制定符合中央要求和自身实际的工作措施,找准新的方向、新的路径和新的目标。

二是,在落实党的二十大精神中推动高质量发展。要增强机遇意识和责任意识,紧扣咸宁实际、工作实际和个人实际,把学习贯彻党的二十大精神与

推动当前工作结合起来,与谋划明年工作和长远发展结合起来,以更大的力度、务实的举措推动高质量发展。当前距离年底只剩两个多月时间,要认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,巩固经济持续回升向好势头,努力完成全年各项任务。

三是,在落实党的二十大精神中保障和改善民生。党的二十大报告105次提到人民,并用较大篇幅对民生工作

进行了具体部署。要始终坚持以人民为中心的思想,着力抓好就业、教育、医疗、住房、社保以及维护安全、信访稳定等民生实事,深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,让群众发自内心地说共产党好、社会主义好、总书记好。

四是,在落实党的二十大精神中深入推进新时代党的建设。党的二十大报告指出,“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。”要严格落实全面从严治党要求,深入推进全面从严治党,推动全面从严治党不断向纵深发展,巩固发展风清气正的政治生态,推动咸宁各项事业开创新局面。

(执笔:朱哲)